Триодь цветная, неделя 5 по Пасхе, самаряныни

На Го́споди воззва́х, глас 4

Животворя́щему Твоему́ Кресту́, / непреста́нно кла́няющеся, Христе́ Бо́же, / тридне́вное Воскресе́ние Твое́ сла́вим: / тем бо обнови́л еси́ истле́вшее челове́ческое естество́, Всеси́льне, / и и́же на Небеса́ восхо́д обнови́л еси́ нам, / я́ко Еди́н Благ и Человеколю́бец.

Дре́ва преслуша́ния запреще́ние / разреши́л еси́, Спа́се, / на дре́ве кре́стнем во́лею пригвозди́вся, / и во ад соше́д, Си́льне, / сме́ртныя у́зы, я́ко Бог, растерзал еси́. / Те́мже кла́няемся е́же из ме́ртвых Твоему́ Воскресе́нию, / ра́достию вопию́ще: / Всеси́льне Го́споди, сла́ва Тебе́.

Врата́ а́дова сокруши́л еси́, Го́споди, / и Твое́ю сме́ртию сме́ртное ца́рство  разруши́л  еси́:  /  род  же  челове́ческий  от  истле́ния  свободи́л еси́, / живо́т и нетле́ние мiру дарова́в, / и ве́лию ми́лость.

Прииди́те, воспои́м лю́дие, / Спа́сово тридне́вное воста́ние, / и́мже изба́вихомся а́довых нереши́мых уз; / и нетле́ние и жизнь вси восприя́хом зову́ще: / Распны́йся, и Погребы́йся, и Воскресы́й, / спаси́ ны Воскресе́нием Твои́м, / Еди́не Человеколю́бче.

И# стіхи6ры преполовeнію, глас тойже.
Наста́ преполове́ние дней, / от спаси́тельнаго начина́емых воста́ния, / Пятдеся́тницею же Боже́ственною печа́таемое, / и све́тится све́тлости обою́ду иму́щее, и соединя́ющее обоя́, / и приити́ сла́ве предъявля́ющее, / Влады́чняго Вознесе́ния предпочита́ет.

Слы́ша и возвесели́ся Сио́н, / благовести́вшуся Христо́ву Воскресе́нию: / ве́рнии же его́ сы́нове возра́довашася Сего́ ви́девше, / и омыва́юща Ду́хом скве́рну христоуби́йства: / гото́вится торжеству́ющи,/ обои́х весе́лое преполове́ние.

Прибли́жися Боже́ственнаго изоби́льное изли́тие на всех, / я́коже написа́ся, Ду́ха: предузаконе́ние пропове́дует преполови́вшееся, / по Христо́ве сме́рти и погребе́нии и Воскресе́нии, / от Него́ да́нну су́щу ученико́м, нело́жному обеща́нию, / Уте́шителево показу́ющу явле́ние.

На исто́чник прише́л еси́, / исто́чниче чуде́с, в шесты́й час, / Евин улови́ти плод: / Ева бо в той изы́де из рая́, пре́лестию зми́евою. / Прибли́жи бо ся самаряны́ня почерпсти́ во́ду, / ю́же ви́дев рече́ Спас: / даждь Ми во́ду пи́ти, / и Аз воды́ теку́щия насыщу́ тя. / И во град те́кши целому́дренная, / наро́дом возвести́ а́бие: / прииди́те ви́дите Христа́ Го́спода, / Спа́са душ на́ших.

Глас 2:
На студене́ц я́ко прии́де Госпо́дь, / самаряны́ня моля́ше Благоутро́бнаго: / пода́ждь ми во́ду ве́ры, / и прииму́ купе́льныя во́ды, / ра́дование и избавле́ние. / Животода́вче Го́споди, сла́ва Тебе́.

Собезнача́льный и соприсносу́щный Сын и Сло́во Отчее, / на исто́чник прии́де, исто́чник исцеле́ний, / и жена́ от Самари́и прии́де почерпсти́ во́ду. / Юже ви́дев рече́ Спас: / даждь Ми во́ду пи́ти, / и ше́дши пригласи́ твоего́ му́жа. / Она́ же я́ко Челове́ку  глаго́лющи,  а  не Бо́гу, / утаи́ти тща́шеся, / глаго́лаше:  не  и́мам  му́жа. /  И  Учи́тель  к ней: / и́стину рекла́ еси́, не и́мам му́жа: / пять бо име́ла еси́, и ны́не его́же и́маши, несть твой муж. / Она́ же о глаго́ле удиви́вшися, / и во град те́кши, наро́дом вопия́ше, глаго́лющи: / прииди́те ви́дите Христа́, / Иже да́рует ми́рови ве́лию ми́лость.

Слава, глас 6:
При студенце́ Иа́ковли / обре́т Иису́с  самаряны́ню, /  про́сит  во́ду  от нея́, / облака́ми покрыва́яй зе́млю. / О чудесе́! Иже херуви́мы носи́мый, / блудни́це жене́ бесе́доваше, / во́ду прося́, Иже на вода́х зе́млю пове́сивый. / Воды́ иски́й, Иже исто́чники и езе́ра вод излива́яй,/ хотя́ привлещи́ сию́ вои́стинну, / уловля́ему от сопоста́та врага́, / и напои́ти ю́ водо́ю живо́ю, / пали́мую в безме́стиих лю́те, / я́ко еди́н Благоутро́бный и Человеколю́бец.

И ныне, глас 4: 
Иже Тебе́ ра́ди, богооте́ц проро́к Дави́д, / пе́сненно о Тебе́ провозгласи́, / вели́чия  Тебе́  сотво́ршему: /  предста́  Цари́ца  одесну́ю Тебе́. / Тя бо Ма́терь, хода́таицу живота́ показа́, / без Отца́ из Тебе́ вочелове́читися благоволи́вый Бог: / да Свой па́ки обнови́т о́браз, истле́вший страстьми́, / и заблу́ждшее горохи́щное обре́т овча́, / на ра́мо восприи́м, ко Отцу́ принесе́т, / и Своему́ хоте́нию, с небе́сными совокупи́т си́лами, / и спасе́т Богоро́дице мир, / Христо́с име́яй ве́лию и бога́тую ми́лость.

На стиховне стихиры, глас 4:

Го́споди, восше́д на Крест, / пра́деднюю на́шу кля́тву потреби́л еси́, / и соше́д во ад, / ве́чныя у́зники свободи́л еси́, / нетле́ние да́руя челове́ческому ро́ду, / сего́ ра́ди пою́ще сла́вим / Животворя́щее и Спаси́тельное Твое́ Воста́ние.

Таже стихиры Пасхи с припевы их. Глас 5.

Стих: Да воскре́снет Бог, / и расточа́тся врази́ Его́.

Па́сха / свяще́нная нам днесь показа́ся; / Па́сха но́ва свята́я; / Па́сха та́инственная; / Па́сха всечестна́я. / Па́сха Христо́с Изба́витель; / Па́сха непоро́чная; / Па́сха вели́кая; / Па́сха ве́рных. / Па́сха две́ри ра́йския нам отверза́ющая. / Па́сха всех освяща́ющая ве́рных.

Стих: Яко исчеза́ет дым, / да исче́знут.

Прииди́те / от виде́ния жены́ благове́стницы, / и Сио́ну рцы́те: / приими́ / от нас ра́дости благове́щения, Воскресе́ния Христо́ва: / красу́йся, лику́й / и ра́дуйся, Иерусали́ме, / Царя́ Христа́ узре́в из гро́ба, / я́ко жениха́ происходя́ща.

Стих: Та́ко да поги́бнут гре́шницы от Лица́ Бо́жия, / а пра́ведницы да возвеселя́тся.

Мироно́сицы жены́, / у́тру глубоку́, / предста́вша гро́бу Живода́вца, / обрето́ша Ангела / на ка́мени седя́ща, / и той провеща́в им, / си́це глаго́лаше: / что и́щете Жива́го с ме́ртвыми; / что пла́чете Нетле́ннаго во тли? / Ше́дше, пропове́дите ученико́м Его́.

Стих: Сей день, его́же сотвори Госпо́дь, / возра́дуемся и возвесели́мся в онь.

Па́сха кра́сная, / Па́сха, Госпо́дня Па́сха! / Па́сха всечестна́я / нам возсия́. Па́сха, / ра́достию друг дру́га обы́мем. / О Па́сха! / Избавле́ние ско́рби, / и́бо из гро́ба днесь, / я́ко от черто́га / возсия́в Христо́с, / жены́ ра́дости испо́лни, глаго́ля: / пропове́дите апо́столом.

Слава, глас 8: 
Егда́ яви́лся еси́ во пло́ти, Христе́ Бо́же, / за неизрече́нное смотре́ние, / слы́шавши самаряны́ня сло́во Тебе́, Человеколю́бца, / оста́ви почерпа́ло у студенца́, / и тече́ глаго́лющи су́щим во гра́де: / прииди́те ви́дите Сердцеве́дца, / еда́ Сей есть ча́емый Христо́с, / име́яй ве́лию ми́лость?

И ныне, глас 5: 
Воскресе́ния день, / и просвети́мся торжество́м, / и друг дру́га обы́мем. / Рцем бра́тие, / и ненави́дящим нас, / прости́м вся Воскресе́нием, / и та́ко возопии́м: / Христо́с воскре́се из ме́ртвых, / сме́ртию смерть попра́в, / и су́щим во гробе́х живо́т дарова́в.

тропарь, глас 4:

Све́тлую Воскресе́ния про́поведь / от Ангела уве́девша Госпо́дни учени́цы / и пра́деднее осужде́ние отве́ргша, / апо́столом хва́лящася глаго́лаху: / испрове́ржеся смерть, / воскре́се Христо́с Бог, / да́руяй ми́рови ве́лию ми́лость.

преполовению, глас 8:

Преполови́вшуся пра́зднику, / жа́ждущую ду́шу мою́ благоче́стия напо́й вода́ми, / я́ко всем, Спа́се, возопи́л еси́: / жа́ждай да гряде́т ко Мне и да пие́т. / Исто́чниче жи́зни на́шея, Христе́ Бо́же, сла́ва Тебе́.

На ќтрени,
По №-мъ стіхосл0віи сэдaленъ, Глaсъ д7:
Воззрёвше на гр0бный вх0дъ, и3 плaмене ѓгGльскагw не терпsще мmронHсицы, съ трeпетомъ дивлsхусz глаг0люще: є3дA ўкрaдесz, tвeрзый разб0йнику рaй; є3дa ли востA, и4же и3 прeжде стрaсти проповёдавый востaніе; вои1стинну воскрeсе хrт0съ, сyщымъ во ѓдэ подаS жив0тъ и3 воскrніе.

Стjхъ: Воскrни2 гDи б9е м0й, да вознесeтсz рукA твоS, не забyди ўб0гихъ твои1хъ до концA.
Под0бенъ: Ск0рw предвари2:

Воскрeслъ є3си2 ћкw безсмeртный, t гр0ба сп7се, совоздви1глъ є3си2 мjръ тв0й си1лою твоeю хrтE б9е нaшъ, сокруши1лъ є3си2 въ крёпости смeрти держaву, показaлъ ми1лостиве воскrніе всBмъ. тёмже тS и3 слaвимъ є3ди1не человэколю1бче.

Слaва и3 нhнэ: Е$же t вёка ўтаeное, и3 ѓгGлwмъ несвёдомое тaинство, тоб0ю бцdе сyщымъ на земли2 kви1сz бGъ, въ несли1тномъ соединeніи воплощaемь, и3 кrтъ в0лею нaсъ рaди воспріи1мъ, и4мже воскреси1въ первоздaннаго, сп7сE t смeрти дyшы нaшz.

По в7-мъ стіхосл0віи сэдaленъ, Глaсъ д7.
Под0бенъ: Ўдиви1сz їHсифъ:

Съ г0рнихъ выс0тъ сшeдъ гавріи1лъ, и3 къ кaменю пристyпль, и3дёже кaмень жи1зни, бэлоносsй взывaше къ плaчущымъ: престaните вы2 t рыдaніz в0плz, и3мёющыz и3 нhнэ ми1лостивное: є3г0же бо и4щете плaчуще, дерзaйте, ћкw вои1стинну востaлъ є4сть. тёмже возопjйте ґпcлwмъ, ћкw воскрeсе гDь.

Стjхъ: И#сповёмсz тебЁ гDи, всёмъ сeрдцемъ мои1мъ, повёмъ вс‰ чудесA тво‰.
В0льнымъ твои1мъ совётомъ кrтъ претерпёлъ є3си2 сп7се, и3 во гр0бэ н0вэ положи1ша тS человёцы смeртніи, сл0вомъ концы2 состaвльшаго. тёмже свsзанъ бhсть чyждій, смeрть лю1тw плэнsшесz, и3 сyщіи во ѓдэ вси2 взывaху живон0сному востaнію твоемY: хrт0съ воскрeсе, жизнодaвецъ пребывazй во вёки.

Слaва, и3 нhнэ, самоглaсенъ: Ўдиви1сz їHсифъ, є4же пaче є3стествA зрS, и3 внимaше мhслію и4же на руно2 д0ждь, въ безсёменномъ зачaтіи твоeмъ бцdе, купинY nгнeмъ неwпали1мую, жeзлъ ґарHновъ прозsбшій, и3 свидётельствуz њбрyчникъ тв0й и3 храни1тель, сщ7eнникwмъ взывaше: дв7а раждaетъ, и3 по ржcтвЁ пaки дв7ою пребывaетъ.

V3пакои2, Глaсъ д7:
Ћже твоегw2 преслaвнагw востaніz, предтeкшыz мmронHсицы, ґпcлwмъ проповёдаху хrтE, ћкw воскрeслъ є3си2 ћкw бGъ, подаsй мjрови вeлію ми1лость.

Степє1нны, Глaсъ д7:
ҐнтіфHнъ №:
T ю4ности моеS мн0зи б0рютъ мS стр†сти, но сaмъ мS заступи2, и3 спаси2 сп7се м0й.

Ненави1дzщіи сіHна, посрами1тесz t гDа: ћкw травa бо nгнeмъ бyдете и3зс0хше.

Слaва: С™hмъ д¦омъ всsка дш7A живи1тсz и3 чcтот0ю возвышaетсz, свэтлёетсz трbческимъ є3ди1нствомъ сщ7еннотaйнэ.

И# нhнэ: т0йже.
ҐнтіфHнъ в7:
Воззвaхъ тебЁ гDи тeплэ и3з8 глубины2 дш7и2 моеS, и3 мнЁ да бyдутъ на послушaніе бжcтвєннаz тво‰ ўшесA.

На гDа надeжду всsкъ кто2 стzжaвъ, вhшшій є4сть и4хъ скорбsщихъ.

Слaва: С™hмъ д¦омъ точaтсz бlгод†тныz струи6, напаsюще всsку твaрь ко њживлeнію.

И# нhнэ: т0йже:
ҐнтіфHнъ G:
Сeрдце моE къ тебЁ, сл0ве, да возвhситсz, и3 да ничт0же ўслади1тъ мS t мірски1хъ крас0тъ на слaбость.

Къ мaтери своeй ћкоже и4мать кто2 люб0вь, ко гDу тeпльше люблeніемъ должни2 є3смы2. 

Слaва: С™hмъ д¦омъ, бGовёдэніz богaтство, зрёніz, и3 премdрости: вс‰ бо въ сeмъ n§єскаz велBніz сл0во tкрывaетъ.

И# нhнэ: т0йже:
Прокjменъ, Глaсъ д7: Воскrни2 гDи, помози2 нaмъ, и3 и3збaви нaсъ и4мене твоегw2 рaди. 

Стjхъ: Б9е ўши1ма нaшима ўслhшахомъ: 

Другjй канHнъ преполовeнію. Глaсъ }.
Творeніе ґндрeа кри1тскагw.
Пёснь №.
Їрм0съ: М0ре њгусти1лъ є3си2:

Kзhцы восплещи1те, є3врeи восплaчите, животодaвецъ бо хrт0съ, ќзы ѓдовы раст0рже, и3 мє1ртвыz воскреси2, и3 недyги и3сцэли2 сл0вомъ: сeй є4сть бGъ нaшъ, дaвый жи1знь вёрующымъ во и4мz є3гw2.

Чyдо показaлъ є3си2, в0ду въ віно2 прешeдшую, во є3гЂптэ рёки преложи1вый вLко въ кр0вь, и3 мє1ртвыz воскреси1лъ є3си2, знaменіе сіE втор0е скончaвъ. слaва сп7се, несказaнному твоемY совёту: слaва и3стощaнію твоемY, и4мже њбнови1лъ є3си2 нaсъ.

СтруS приснотекyщаz сhй гDи жи1зни и4стинныz, ты2 є3си2 воскресeніе нaше, хотS труди1лсz є3си2 сп7се м0й, и3 в0лею вжадaлсz є3си2, зак0нwмъ є3стествA повинyzсz, и3 въ сmхaрь шeдъ пл0тію, воды2 проси1лъ є3си2 ў самарzнhни пи1ти.

БGор0диченъ: Е#ди1на вмэсти1ла є3си2 зижди1телz твоего2, бGороди1тельнице, во чрeвэ, и3 пл0тію родилA є3си2 неизречeннw, и3 дв7а пребылA є3си2, ничт0же двcтву њскверни1вшусz. сего2 чcтаz ћкw сн7а твоего2 и3 бGа, непрестaннw моли2 њ стaдэ твоeмъ при1снw.

И$нъ, канHнъ самарzнhни.
Творeніе їHсифово. Глaсъ д7.
Пёснь №.
Їрм0съ: Порази1вый є3гЂпта, и3 фараHна мучи1телz погуби1вый въ м0ри, лю1ди спaслъ є3си2 и3з8 раб0ты мwmсeйски пою1щыz пёснь побёдную: ћкw прослaвисz.

Погребeнный востA, соб0ю воздви1же р0дъ человёческій: да рaдуетсz твaрь всS и3 мhсленніи днeсь џблацы да кропsтъ прaвду ћвэ.

Кrтъ в0льный пл0тію пріи1мъ, триднeвенъ воскрeслъ t мeртвыхъ, ѓдова сокрHвища живоначaльниче гDи и3стощи1въ, и3 и3звeдъ њков†нныz дyшы.

Зрaкомъ блистaющасz мmронHсицы ви1дэвше ѓгGла, стрaхомъ бэжaша t гр0ба: хrт0во же востaніе ўвёдэвше, и3 возвэсти1ти тщaтсz ўченикHмъ. 

Покрывazй водaми превhспрєннzz гDи, водA жи1зни сhй, самарzнhни, просsщей твоеS честнhz воды2, подaлъ є3си2 разумёвшей бlгоутр0біе твоE.

Слaва: трbченъ: Q трbце, вёрою тS чи1стою слaвzщихъ, џ§е, сн7е и3 дш7е, ћкw творeцъ всёхъ спасaй, и3 њчищeніе дaруй нaмъ грэхHвъ, ћкw пребlгjй.

И# нhнэ: Рaдуйсz, пrт0ле џгненный. рaдуйсz, свёщниче всезлатhй. рaдуйсz, свёта џблаче. рaдуйсz, палaто сл0ва, и3 ќмнаz трапeзо, хлёбъ жи1зни дост0йнw хrтA носи1вшаz.

Пёснь G.
Їрм0съ: Ўтверди1сz сeрдце моE:

Не и4же на лицE сyдъ суди1те їудeє, ўчS глаг0лаше вLка, є3гдA пріи1де во с™и1лище, ћкоже пи1сано є4сть, преполови1вшусz зак0нному прaзднику.

Не и4же на лицE сyдъ суди1те їудeє: хrт0съ бо пріи1де, є3г0же нарицaху прор0цы, t сіHна грzдyща, и3 мjръ взывaюща.

Ѓще и3 словесє1мъ не вёруете їудeє, дэлHмъ вёруйте вLки: что2 прельщaетесz tметaющесz с™aгw, є3г0же писA въ зак0нэ мwmсeй;

БGор0диченъ: Е#ди1нъ t трbцы сhй бhвъ, пл0ть ви1дэлсz є3си2 не прел0жь гDи существA, нижE њпали1въ р0ждшіz нетлённое чрeво, бGъ сhй вeсь и3 џгнь. 

И$нъ
Їрм0съ: Ўтверди1сz сeрдце моE въ гDэ, даю1щемъ моли1тву молsщемусz, ћкw лyкъ си1льныхъ и3знем0же, и3 немощствyющіи препоsсашасz си1лою.

В0лею на дрeво вознeслсz є3си2 сл0ве, и3 зрsщее распадaхусz кaменіе, и3 твaрь преклонsшесz всS, и3 мeртвіи и3з8 гробHвъ, ћкоже t снA востaху.

Съ душeю тS пришeдша ко ѓду сл0ве, ви1дэвше вс‰ дyшы прaведныхъ, t вёчныхъ ќзъ tрэшaхусz, пэсносл0вzще ћже пaче ўмA си1лу твою2.

Что2 чудитeсz; что2 во гр0бэ вы2 и4щете съ мЂромъ жєны2, вLку; востA, и3 мjръ совоздви1же, ѓгGлъ блистazйсz мmрон0сицамъ вэщaше.

Жи1знь сhй гDи, и3 и3ст0чникъ безсмeртіz, сёлъ є3си2 при и3ст0чницэ щeдре, и3 твои1хъ премyдрыхъ в0дъ и3сп0лнилъ є3си2 самарzнhню просsщую, и3 пою1щую тS.

Слaва: трbченъ: Е#ди1нъ над8 всёми въ трbцэ бGъ поeтсz, nц7ъ и3 сн7ъ и3 б9eственный д¦ъ, є3г0же стрaхомъ слaвzтъ нбcніи чи1нове, ћснw вопію1ще: с™ъ, с™ъ, с™ъ є3си2 гDи.

И# нhнэ: Несказaннw зачeнши во ўтр0бэ твоeй всёхъ бGа, дв7о м™и, пaче мhсли и3 сл0ва родилA є3си2, пребhвши дв7а ћкw прeжде ржcтвA, бGоневёсто.

Кондaкъ преполовeнію, глaсъ д7. 

Под0бенъ: Вознесhйсz:

Прaзднику зак0нному преполовлsющусz, всёхъ тв0рче вLко, къ предстоsщымъ глаг0лалъ є3си2 хrтE б9е: пріиди1те и3 почерпи1те в0ду безсмeртіz. тёмже тебЁ припaдаемъ, и3 вёрнw вопіeмъ: щедр0ты твоS дaруй нaмъ, тh бо є3си2 и3ст0чникъ жи1зни нaшеz.

Јкосъ:
Њлzденёвшую мою2 дyшу прегрэшeній беззак0ньми течeньми твои1хъ кровeй нап0й, и3 покажи2 плодон0сну добродётельми: тh бо рeклъ є3си2 всBмъ, є4же приходи1ти къ тебЁ, сл0ве б9ій всес™hй, и3 в0ду нетлёніz почерпaти, живyю же и3 њчищaющую грэхи2, пою1щихъ слaвное и3 б9eственное твоE востaніе, подаS благjй съ высоты2 сшeдшую вои1стинну ўченикHмъ твои1мъ д¦а крёпость, тебE бGа вёдущымъ: тh бо є3си2 и3ст0чникъ жи1зни нaшеz.

Сэдaленъ самарzнhни, глaсъ д7. Под0бенъ: Вознесhйсz:

Да рaдуетсz нб7о, да ликовствyютъ земн†z, ћкw хrт0съ t дв7ы kви1всz ћкw человёкъ, и3збaви и3з8 и3стлёніz всE человёчество своeю смeртію: чудесh же возсіsвый женЁ самарzнhнэ воды2 просsщей, подаeтъ и3ст0чникъ и3сцэлeній, ћкw є3ди1нъ безсмeртенъ.

Слaва, и3 нhнэ: глaсъ д7. Под0бенъ:
Премyдрости подaтелю и3 вLко, прaзднику зак0нному предстaлъ є3си2, во с™и1лищи сёдъ ўчи1лъ є3си2, глаг0лz си1це всBмъ: грzди1те жaждущіи, пjйте в0ду, ю4же ѓзъ нhнэ подаю2, є4юже жи1зни t бGа и3 пи1щи наслади1тесz вси2 человёцы.

Пёснь д7.
Їрм0съ: Прор0къ ґввакyмъ:

Ѓще мессjи подобaетъ пріити2, мессjа же хrт0съ є4сть беззак0нніи, что2 не вёруете є3мY; сE пріи1де, и3 свидётельствуетъ, ±же т0й твори1тъ: в0ду віно2 сотвори2 разслaбленнаго сл0вомъ стzгнY.

Не разумёюще писaній прельщaетесz вси2 вы2, є3врeи беззак0нніи: вои1стинну бо пріи1де хrт0съ и3 всёхъ просвэти2, и3 въ вaсъ показA мнHгаz знaмєніz и3 чудесA и3 всyе tрицaетесz и4стиннагw животA.

Е#ди1но дёло показaхъ вaмъ, и3 вси2 ўжE диви1тесz, взывaше їудewмъ хrт0съ. вы2 њбрёзуете и3 въ суббHту человёка, речE: менe же что2 њклеветaете пр0чее, воздви1гшаго сл0вомъ разслaбленнаго;

ДэлA сотвори1хъ мнHгаz, и3 к0егw рaди дёла кaменіемъ біетe мz, їудewмъ хrт0съ њбличaz взывaше; є3дA занE человёка здрaва всего2 сл0вомъ сотвори1хъ; не суди1те на лицE человёцы. 

И$нъ.
Їрм0съ: Ўслhшахъ б9е слyхъ тв0й, и3 ўбоsхсz, разумёхъ дэлA твоS, и3 ўжас0хсz, гDи: ћкw твоегw2 хвалeніz и3сп0лнь землS.

Нб7сA да веселsтсz, да прaзднуетъ твaрь всS, востA гDь, и3 kви1сz всBмъ премyдрымъ ґпcлwмъ свои1мъ.

Пожeрта бhсть смeрте твоS си1ла, хrтY ўмeршу, мeртвіи ћкw t черт0гwвъ, востaніемъ сегw2 t гробHвъ и3зыд0ша.

Что2 рыдaете, q жєны2; что2 съ мЂры и4щете безсмeртнагw; востA, ћкоже речE, мmрон0сицамъ глаг0ла ѓгGлъ.

Самарzнhни гDи, проси1вшей подaлъ є3си2 в0ду, вёдэніе держaвы твоеS: тёмже во вёки не вжaждетъ воспэвaющи тS.

Слaва: Q трbце пресyщнаz, џ§е, и3 сл0ве, и3 бжcтвенный дш7е, є3диноси1льне, собезначaльне! спаси2 нaсъ всёхъ вёрою воспэвaющихъ тS.

И# нhнэ: Неwпали1мую купинY тS законоположи1тель, зрsше дрeвле, даніи1лъ же г0ру с™yю смотрsше, є3ди1на дв7о м™и вLчце.

Пёснь є7.
Їрм0съ: ГDи б9е нaшъ, ми1ръ:

Чудесы2 ўкраси1лъ є3си2 ґпcлы тво‰, дивесы2 возвели1чилъ є3си2 ўченики2, во всeмъ мjрэ прослaвивъ сп7се нaшъ, и3 дaвъ и5мъ цrтвіе твоE. 
ВсS просвэти1ша земли2 концы2 ўченицы2, чудесы2 и3 ўчeньми, и3 разли1чными џбразы сл0во проповёдавше, хrтE сп7се, цrтвіz твоегw2.

ХвалY возсылaемъ цrтвію твоемY, пёніе же тебЁ прин0симъ, нaсъ рaди на земли2 kви1вшемусz, и3 мjръ просвэти1вшему, и3 ґдaма воззвaвшему.

БGор0диченъ: Бhсть чрeво твоE с™az трапeза, и3мyщаz нбcный хлёбъ: t негHже всsкъ kдhй не ўмирaетъ, ћкоже речE всёхъ бGороди1тельнице, питaтель.

И$нъ.
Їрм0съ: Возсіsй ми2 гDи свётъ повелёній твои1хъ, ћкw къ тебЁ дyхъ м0й ќтренюетъ, и3 поeтъ тS: тh бо є3си2 бGъ нaшъ, и3 къ тебЁ прибэгaю цRю2 ми1ра.

Гр0бъ тв0й с™hй дости1гше ўрaнше мmронHсицы, блистaющасz ви1дэша ю4ношу и3 ўжас0шасz, твоемY научи1вшесz востaнію хrтE.

Смeрть ўмертви1сz, ѓдъ плэни1сz, сyщіи во ќзахъ свободи1шасz хrт0вымъ воскресeніемъ, возрaдуимсz и3 рукaми восплeщимъ, прaзднующе свётлw.

Ґпcли взыгрaйте, и3 ѓгGли ликyйте, земнор0дніи вси2 возрaдуйтесz: гDь воскрeсе, тлS и3спровeржесz, и3 печaль престA, и3 ликовствyетъ ґдaмъ.

И#ст0чникъ сhй гDи жи1зни, в0ду њставлeніz и3 разумёніz даровaлъ є3си2, женЁ проси1вшей дрeвле самарzнhнэ. тёмже воспэвaемъ неизречє1нныz щедрHты твоS.

Слaва: трbченъ: Е#ди1ницу тріmпостaсную, трbцу є3диносyщную, nц7A, сл0ва, и3 д¦а с™aго, нераздёльна є3стеств0мъ бGа є3ди1наго почитaемъ, творцA и3 гDа и3 вLку всёхъ.

И# нhнэ: ТS двeрь непроходи1мую, и3 село2 невоздёланное и3 ковчeгъ мaнну носsщій, и3 рyчку, и3 свёщникъ, и3 кади1льницу невещeственнагw ќглz, и3менyемъ чи1стаz.

Пёснь ѕ7.
Їрм0съ: Ћкw в0ды морск‡z:

Вс‰ содержaй концы2, возшeлъ є3си2 ї}се, и3 ўчи1лъ є3си2 во с™и1лищи нар0ды сл0ву и4стины, прaзднику преполови1вшусz, ћкоже їwaннъ вопіeтъ.

Дёло џ§ее соверши1лъ є3си2, дёлы ўвёрилъ є3си2 словесA тво‰, и3сцэлє1ніz совершaz сп7се и3 знaмєніz: разслaбленнаго и3справлsz, прокажє1нныz њчищaz: и3 мє1ртвыz воскрешaz.

Безначaльный сн7ъ начaло бhсть, пріeмъ є4же по нaмъ вочеловёчисz, и3 посредЁ прaздника ўчaше, глаг0лz: притецhте ко и3ст0чнику приснотекyщему, жи1знь почерпи1те.

БGор0диченъ: Дв7у по ржcтвЁ поeмъ тS, дв7у и3 м™рь слaвимъ, тебE є3ди1ну, чи1стаz бGоневёсто nтрокови1це: и3з8 тебe бо вои1стинну бGъ воплоти1сz, њбнови1въ нaсъ.

И$нъ.
Їрм0съ: Да не погрузи1тъ менE бyрz воднaz, нижE пожрeтъ менE глубинA: tвeрженъ бо є4смь во глубины6 сeрдца морскaгw ѕHлъ мои1хъ. тёмъ зовY ћкw їHна: да взhдетъ t тли2 ѕHлъ жив0тъ м0й къ тебЁ б9е. 

На кrтё тz беззак0нніи пригвозди1ша, и3 копіeмъ пробод0ша хrтE, и3 їHсифъ бlгоoбрaзный тS погребE въ н0вомъ гр0бэ: и3з8 негHже со слaвою воскрeсъ, совоскреси1лъ є3си2 сп7се, всю2 твaрь пою1щую держaву твою2.

Верєи2 и3 вратA вLко, си1льнw сокруши1лъ є3си2 ѓдовы, и3 воскрeслъ є3си2 ћкw бGъ, и3 срётъ, рaдуйтесz, рeклъ є3си2 женaмъ, и3 си1хъ рещи2 послaлъ є3си2 ўченикHмъ: востA жив0тъ, и3 ви1дэнъ бhсть, просвэщazй концы2.

Что2 плaчете; что2 н0сите ћкw смeртному жєны2 м›ра; востA хrт0съ, вопіsше дрeвле блистazйсz вельми2, kвлeйсz ю4ноша, тщы2 плащани6цы њстaвивъ: шeдше возвэсти1те другHмъ є3гw2 востaніе.

СтруS сhй гDи жи1зни незави1стнаz, и3 бeздна ми1лости бlже, путешeствовавъ сэди1ши бли1зъ клaдzзz клsтвеннагw, и3 самарzнhни вопіsлъ є3си2: дaждь ми2 в0ду пи1ти, ћкw да пріи1меши њставлeніz в0ды.

Слaва: трbченъ: Пою2 nц7A безначaльна, и3 сн7а сопрест0льна, и3 д¦а є3диносyщна вёрнw, є3ди1но существо2, и3 є3стество2 и3 слaву, и3 є3ди1но цrтво бGа всёхъ и3 творцA, содержи1телz всегw2, со безпл0тными си1лами.

И# нhнэ: Дв7у є3ди1ну р0ждшую, и3 ўтр0бу нетлённу соблю1дшу поeмъ тS чи1стаz, пrт0лъ гDнь, и3 двeрь, и3 г0ру, и3 мhсленный свёщникъ, черт0гъ всесвётлый б9ій, и3 сёнь слaвы ћвэ, ковчeгъ же и3 рyчку и3 трапeзу.

Кондaкъ, глaсъ }. 

Под0бенъ: Ћкw начaтки:
Вёрою пришeдшаz на клaдzзь самарzнhнz, ви1дэ тS премyдрости в0ду, є4юже напои1вшисz nби1льнw, цrтвіе вhшнее наслёдова вёчнw, ћкw приснослaвнаz.

Јкосъ:
Чи1стаz т†инства ўслhшимъ, їwaнну нaсъ ўчaщу, въ самарjи бы6вшаz: кaкw женЁ бесёдоваше гDь, в0ду проси1въ, и4же в0ды въ сHнмища и4хъ собрaвый, и4же nц7Y и3 д¦у сопрест0льный: пріи1де бо и3щsй џбразъ св0й, вёчнw ћкw приснослaвный.

Сmнаxaрь 
Стіхи2: В0ду пріsти пришeдши тлённую жeно:

Живyю почерпaеши, є4юже сквє1рны душє1вныz њмывaеши.

Въ т0йже дeнь, въ недёлю пsтую по пaсцэ, самарzнhни прaздникъ прaзднуемъ: понeже въ т0й хrт0съ мессjю себE ћвэ и3сповёдоваше, є4же є4сть хrт0съ [и3ли2 помaзанъ]: мeса бо ў є3врє1й, є3лeй. сегH бо рaди мню2 и3 въ средопентик0стную седми1цу ўчинeнъ бhсть. и3 ћкw въ прeжде тоS ќбw недёли въ купёли чудодёйствуетъ, въ сeй же над8 їaкwвлимъ студенцeмъ, къ женЁ бесёдуz хrт0съ, и4же студенeцъ сaмъ їaкwвъ и3скопA, и3 даровA їHсифу сhну своемY: и3зрsдно бо бЁ мёсто сіE, и3дёже и3 бли1зъ сyщу горы2 сом0ры, самарsне населsху грaды мн0ги. Въ сmхaрь же прих0дитъ хrт0съ, и3дёже њбитaвшу дрeвле їaкwву, съ дjною дщeрію своeю, и3 съ сhнми, сmхeмъ сhнъ є3м0ровъ хорeй возжелЁ є3S, и3 наси1ливъ бhсть съ нeю. и3 tтyду брaтіz тоS раздражи1вшесz на рeвность ѕэлw2, внезaпу вшeдше въ грaдъ, вкyпэ вс‰ ўбивaютъ, и3 того2 сmхeма, и3 nтцA є3гw2 є3м0ра. nбитaетъ ќбw тaмw їaкwвъ, и3 настоsщій студенeцъ и3скопA. Не самари1тzне же прeжде њбитaху ў тоS горы2, но їсрaильтzне бGу прирази1вшесz, факeю цaрствующу, пeрвымъ плёномъ и3 вторhмъ, ґссmрjwмъ пришeдшымъ под8 дaнь си1хъ подложи1ша: и3 помaлэ nсjю цaрствующу, прилагaютсz къ є3fі0плzнwмъ: є4же ўвёдэвъ ґссmрjйскій цaрь, преселsетъ | въ вавmлHнъ. На џномъ же мёстэ разли6чнымъ kзhкwмъ жи1ти повелЁ: но бGъ львы2 на и3ноплемeнники џныz пущaетъ. Цaрь же ґссmрjйскій пaки ўвёдэвъ сіE, свzщeнники t їудє1й тBмъ посылaетъ, [є3щe бо тaмw бsху плэнeнніи,] ћкw да и3 б9іz зак0ны пріи1мутъ. И# t јдwлъ ќбw ск0рw tскочи1ша. Е#ди1ны же пsтеры кни1ги мwmсeовы пріsша, tметaющесz прорHкъ, и3 пр0чагw писaніz. Сjи и3 самарsне зов0ми бsху, ћкw t горы2 сом0ры: и3 ненави1дими бsху є3врeйми, t плэнeніz возвращaющимисz, занE и4сполу їудeйствоваху, и3 не kдsху съ ни1ми, мeрзостны | непщyюще. тёмже и3 хrтA самарzни1на мн0гажды нарицaху, ћкw нBкаz t зак0нныхъ ќбw презирaюща и3 разрушaюща, ћкоже nни2. Прих0дитъ ќбw въ сmхaрь гDь, и3 труди1всz t путешeствіz, сёде њ часЁ шест0мъ днE. Женa же нёкаz t грaда пріи1де почерпсти2 воды2, ўченикHмъ tшeдшымъ на кyплю пи1щи: пр0ситъ ќбw воды2 ї}съ. Nнa же не прикасaтисz предлагaетъ, познa бо є3го2 и3 t глaса, и3 t nдeжды. Џнъ же возв0дитъ ю5, д¦0вную в0ду приносS въ средY, ю4же неwскyдную и3 чисти1тельную показyетъ: д¦ъ бо водЁ и3 nгню2 при1снw ўподоблsетсz. Женa же неtстyпнw прилэжaщи не и3мёти џному в0ду таковyю, за є4же почерпaла не носи1ти, и3 студенцY бhти глубокY приглаг0летъ. тaже и3 на прaoтца їaкwва возн0ситъ сл0во, ћкw сaмъ студенeцъ и3скопA: и3 џнъ, и3 џвцы є3гw2 t негw2 піsху, богaтое tсю1ду и3ст0чнику представлsющи, и3 є4же и4накw благопотрeбну и3 студенY. Хrт0съ ќбw не б0льша себE глаг0летъ їaкwва, да не женY ўстраши1тъ, но њ водЁ глаг0летъ, представлsz tсю1ду тоS пред0брое: піsй t воды2 џноz никaкоже вжaждетъ. Пр0ситъ же воды2 женA, џнъ же глаг0летъ своего2 є4й мyжа пригласи1ти, ћкw твердёйшихъ словeсъ трeбующи разумёніz. Nнa же tри1четсz не и3мёти мyжа. Вёдый же вс‰, глаг0летъ: д0брэ реклA є3си2, пsть бо и3мёла є3си2, ћкоже зак0нъ повелэвaетъ, и3 є3г0же нhнэ и4маши шестaго ћкw беззак0ннw џному сбывaющаz, нёсть ти2 мyжъ. Нёцыи ќбw пsть мужeй, пsть кни1гъ мwmсeовыхъ непщевaша бhти, ±же самарsне пріeмлzху: шестaго же тA словесA хrт0ва, ±же не бhша є3щE џнаz: и4бо не u5 благодaть и3зліsна бЁ. Друзjи же, дaнныz пsть зак0ны t бGа, и4же въ раи2, и3 по и3згнaніи, и4же при нHи, и4же при ґвраaмэ, и4же при мwmсeи. шестhй же є3ђліе, є4же и3 є3щE не и3мsше. сyть же и5же и3 пsть чyвствій глаг0лютъ. Tвэщавaетъ є3мY женA, прор0ка є3го2 и3менyющи. Тaже вопрошaетъ є3го2 и3 њ горЁ, гдЁ подобaетъ клaнzтисz, въ сом0рэ ли, и3ли2 во їерусали1мэ. Не мнsху бо самарsне, ћкw совершeннw вездЁ бGу бhти, но тaмw пребывaти т0чію бGу, и3дёже и3 поклонsхусz, въ гари1зэ ћвэ горЁ, за є4же тaмw дaтисz благословeнію t бGа. И#ли2 занE тaмw пeрвый ґвраaмъ жeртвенникъ водрузи2 бGу, ћкоже їудє1и пaки глаг0лаху: во їерусали1мэ подобaетъ покланsтисz є3ди1ному бGу. тёмже и5же и3 tвсю1ду въ прaздникъ тaмw собирaхусz. хrт0съ же tвэщавaетъ, t їудє1й глаг0лz сп7сeніе мjрови: nбaче речE, бGъ невещeственный є4сть, и3 покланsтисz спод0бльшіисz, не въ жeртвахъ ўжE покл0нzтсz, но въ д©э и3 и4стинэ. И#ли2 и3 си1це бGа познaютъ, не є3ди1наго, но въ д©э с™0мъ и3 сн7э, т0й бо и4стина. ЖенA пaки глаг0летъ: слhшимъ t писaній, ћкw мессjа грzдeтъ, є4же є4сть хrт0съ. Ї}съ же глаг0летъ: ѓзъ є4смь, благонрaвіе жены2 разумёвъ. Вёдаша же самарsне и3 њ мессjи t мwmсeйскихъ кни1гъ, и3зрsднэе же t сегw2: є4же прор0ка вaмъ возстaвитъ гDь бGъ, и3 t и3нhхъ мн0гихъ. кончaвшейсz же бесёдэ, и3 ўченицы2 прих0дzтъ, и3 крaйнему ўдивлsютсz схождeнію, кaкw съ жен0ю глаг0лаше; Nбaче же молsху є3го2 ћсти, кyпнw ќбw за є4же потруди1тисz, и3 за врeмене зн0йное. Џнъ же њ вёчной пи1щи тBмъ глаг0летъ чlвёческагw ћвэ спасeніz, и3 ћкw подобaетъ и5мъ прорHческіz труды2 пожaти. Но женЁ во грaдъ дости1гшей, и3 ћже њ себЁ сказaвшей, вси2 воздви1гшесz, и3 ко хrтY прих0дzтъ вёровавше: ћкw не бы2 женA себE пореклA, ѓще не бы2 вели1ко что2 разумёла. И# мольбY и3зліsвше, томY пребhти ў ни1хъ во дню2 двою2, ўмолsютъ є3го2. И# пребhвъ, мн0жайша содёz чудесA, ћже ќбw t мн0жества во є3ђліи не писaшасz. Сіs же є4сть самарzнhнz, послэди2 t хrтA фwтjніа и3меновaннаz, ћже и3 мучeніz вэнцeмъ ўвzзeсz при нерHнэ кeсарэ, и3 съ седмію2 свои1ми сhны, по мн0зэ њѕлоблeніи, и3 строгaніи, и3 сосцY tрёзаніи, сокрушeніи рyкъ, и3 тростeй т0нкихъ под8 н0гти влагaніи, и3 џлова напоeніи, и3 и3нhхъ безчи1сленныхъ мyкъ и3стzзaніи, наконeцъ t двою2 фjніку привzзaніи и3 расторгнyтіи. Вёдомо же бyди, ћкw студенцA џнагw г0рлище, си1рэчь ќстіе, цaрь їустініaнъ чeстнэ tтyду принeсъ, въ б9іz сл0ва вели1комъ хрaмэ с™hz софjи положи2: но и3 кaмень, на нeмже хrт0съ сэдS самарzнhни бесёдоваше, и3 досeлэ nбоS пребывaютъ пред8 пaпертомъ t вост0ка, въ хрaмъ входsщымъ на лёвой странЁ, всsкъ недyгъ и3сцэлsюща, пaче же t nгнeвицъ страдaти приключaющымсz, и3 трzсaвицею болsщымъ, њчищaютъ же и3 tг0нzтъ и3 чаров†ніz бывaємаz. ТвоеS мyченицы фwтjніи моли1твами, хrтE б9е, поми1луй нaсъ. ґми1нь.

Пёснь з7.
Їрм0съ: Халдeйскаz пeщь:

Пл0тски потруди1лсz є3си2 ўпокоeніе всёхъ, в0лею вжадaлсz є3си2, и3ст0чниче чудeсъ: воды2 проси1лъ є3си2, в0ду жи1зни ї}се возвэщazй.

Самарzнhни гDи женЁ бесёдовалъ є3си2, њбличaz безyміе беззак0нныхъ є3врewвъ: nнA ќбw вёрова сн7а тS бhти б9іz, сjи же tверг0шасz.

Хлёбъ kдyще пл0ти гDни, и3 кр0вь пріeмлюще ребрA вLчнz, њбновлeніемъ д¦а да жи1тельствуимъ, живyще благодaтію.

БGор0диченъ: Во чрeвэ твоeмъ вмэсти1ла є3си2 невмэсти1мое сл0во, t твои1хъ сосє1цъ дои1ла є3си2 мjрови питaтелz, на њб8sтіи носи1ла є3си2 творцA нaшего бGороди1тельнице чcтаz. 

И$нъ.
Їрм0съ: Не предaждь нaсъ до концA и4мене твоегw2 рaди, и3 не разори2 завёта твоегw2, и3 не tстaви ми1лости твоеS t нaсъ, гDи б9е nц7ъ нaшихъ, препётый во вёки.

Со беззак0нными хrтE щeдре в0лею вмэни1лсz є3си2, во врeмz б9eственныz стrти: и3 сі‰ ви1дzщи колебaшесz землS, и3 кaменіе вседётельнымъ мановeніемъ распадaшесz непостижи1ме, и3 востaша мeртвіи и5же t вёка.

Съ душeю сшeдъ во страны2 преиспHдніz ѓда, возвeлъ є3си2 мyжествомъ свsзанныz вс‰, ±же t вёка смeрть пріsтъ, г0рькій мучи1тель, вопію1щыz тебЁ: ї}се б9е, слaва твоемY стрaшному смотрeнію.

Съ мeртвыми что2 вы2 и4щете живущaгw во вёки; востA, ћкоже речE: сE ћкоже ви1дите прaздны плащани6цы и3стощeнъ гр0бъ, kвлeйсz глаг0лаше мmрон0сицамъ ю4ноша: ск0рw шeдше рцhте ґп0столwмъ.

ВодA є3си2 жи1зни, вопіsше хrтY самарzнhнz: нап0й мz ќбw сл0ве жaждущую всегдA твоеS б9eственныz благодaти, ћкw да не ктомY, ї}се гDи, невёдэніz содержyсz зн0емъ, но проповёдую твоS вели6чіz.

Слaва: трbченъ:
Nц7A, и3 сн7а, и3 б9eственнаго воспэвaемъ д¦а, нераздёльную трbцу є3стеств0мъ сyщую, раздэлeнну ли1цы, є3ди1но существо2, срaсленное, безначaльное, творцA всёхъ, бGа: є3г0же вси2 нбcніи пою1тъ чи1нове.

И# нhнэ: По ржcтвЁ стрaшнэмъ, дв7а чистA сохрани1ласz є3си2, с™az бцdе: тёмже тS вси2 ѓгGльстіи ли1цы, и3 человёчестіи р0ди вси2, нем0лчными воспэвaютъ глaсы, вмэсти1лище чи1стое невмэсти1магw.

Пёснь }.
Їрм0съ: ЃгGли и3 нб7сA на пrт0лэ:

Пріиди1те ви1дите лю1діе, на пrт0лэ слaвы воспэвaемаго, t людeй беззак0нныхъ хyлимаго, и3 ви1дzще, п0йте во прор0цэхъ мессjю предречeннаго.

Ты2 є3си2 вои1стинну хrт0съ, въ мjръ сeй пришeдый и3з8 негHже спасeніе, и3 њставлeніе n§ескихъ согрэшeній ты2 є3си2 вои1стинну жив0тъ въ тS вёровавшымъ.

Премyдрость б9іz, преполови1вшусz прaзднику, ћкоже пи1сано є4сть, во с™и1лищи предстA, и3 ўчaше: ћкw вои1стинну сeй бsше мессjа хrт0съ, и4мже спасeніе.

БGор0диченъ: Кaкw родилA є3си2, рцы2, t nц7A безлётнw просіsвша и3 со с™hмъ д¦омъ воспэвaемаго; и3ли2 ћкw вёсть є3ди1нъ бlговоли1вый и3з8 тебE роди1тисz, бцdе.

И$нъ.
Їрм0съ: Всsчєскаz вLко премyдростію состaвилъ є3си2 земли1 же пaки ўтверди1лъ є3си2, ћкоже вёси, дно2, њсновaніемъ водрузи1вый на водaхъ безмёрныхъ: тёмъ вси2 вопіeмъ воспэвaюще: бlгослови1те дэлA гDнz непрестaннw гDа.

Смeрть претерпёлъ є3си2, є3ди1не безсмeртне в0лею, ѓда плэни1лъ є3си2, вратA мBднаz стeрлъ є3си2 цRю2 нбcный, и3 tsлъ є3си2 ќзники t вёка тaмw сyщыz, воспэвaющыz держaву непрестaннw твоеS бlгости. 

Вознeслсz є3си2 долготерпэли1ве в0лею на дрeво, и3 кaменіе распадeсz, и3 с0лнце ўгасE, и3 завёса цRк0внаz раздрaсz, и3 землS поколебaсz, и3 потрепетA всепосмэsнный ѓдъ, и3 вс‰ ќзники разрэши2.

Kви1лсz є3си2 гDи, во тмЁ сэдsщымъ, свётъ сhй незаходи1мый, и3 жив0тъ всёхъ. тёмже тS ћкw ви1дэ прaведныхъ с0нмъ, взыгрaсz сл0ве, и3 возопи2: пришeлъ є3си2 вс‰ t ќзъ разрэши1ти, пою1щыz держaву твою2.

Бли1зъ сёлъ є3си2 и3ст0чника, въ чaсъ сп7се шестhй, и3 самарzнhни в0ду живyю подaлъ є3си2, и3 рaзума в0ды за мн0гое бlгоутр0біе. съ нeюже вси2 вопіeмъ воспэвaюще: бlгослови1те дэлA гDнz непрестaннw гDа.

Бlгослови1мъ nц7A, и3 сн7а, и3 с™aго д¦а, гDа.

Слaва: трbченъ: Nц7A безначaльна, сн7а собезначaльна поeмъ, и3 д¦а с™aго, бGа є3ди1наго тр0е, несліsнна, непресэк0ма, содётелz всёхъ, є3диноси1льную держaву, самовлaстную, и3 вопіeмъ: бlгослови1те дэлA гDнz, непрестaннw гDа.

И# нhнэ: Ќглемъ њчищaетсz и3сaіа, предпроповёдуz мhсленнаго ќглz, воплощaема дв7о и3з8 тебE пaче мhсли, њпалsюща человёкwвъ вс‰ вє1щныz грэхи2, и3 њбожaюща за млcрдіе є3стество2 нaше всенепор0чнаz.

Тaже: Хвaлимъ бlгослови1мъ, покланsемсz гDви: И# катавaсіа. 

Честнёйшую: не стіхосл0витсz.
Пёснь f7.
Їрм0съ: Чyжде мaтеремъ:

Прaзднику преполовлsющусz їудeйскому, возшeлъ є3си2 сп7се м0й во с™и1лище твоE, и3 научaлъ є3си2 всёхъ: чудsхусz же їудє1и, и3 tкyду сeй вёсть пи1смена не научи1всz, глаг0лаху.

И#сцэлє1ніz даровaній и3збaвитель м0й и3сточaz, сотворsше чудесA и3 знaмєніz, прогонS недyги, цэлS немощствyющыz: но їудє1и бэсновaхусz мн0жествомъ чудeсъ є3гw2.

Пл0тскій їудeй по пл0ти разумэвazй, помышлszй пи6саннаz, писaніемъ претыкaетсz, проти1ву пaдаетъ же пaки дyхомъ и4стины: мh же сіE tри1нувше мyдрствуимъ духHвнаz.

БGор0диченъ: Вмэсти1ла є3си2 во чрeвэ твоeмъ дв7о м™и, є3ди1наго t трbцы хrтA жизнодaвца: є3г0же поeтъ всS твaрь, и3 трепeщутъ г0рніи пrт0ли, того2 моли2 всебlжeннаz спасти2 дyшы нaшz.

И$нъ.
Їрм0съ: Сотвори2 держaву мhшцею своeю, низложи2 бо си6льныz со престHлъ, и3 вознесE смирє1нныz бGъ ї}левъ, въ ни1хже посэти2 нaсъ вост0къ съ высоты2, и3 напрaвилъ ны2 є4сть на пyть ми1ра.

СE ви1дэнъ бhсть жив0тъ всёхъ хrт0съ, повёшенъ в0лею на дрeвэ: и3 сі‰ ви1дzщи землS потрzсeсz, и3 мнHга с™hхъ востaша ћвэ тэлесA ўс0пшихъ, и3 ўзохрани1льница ѓдова поколебaсz.

Красeнъ и3з8 гр0ба ћкw жени1хъ t черт0га и3зшeлъ є3си2, смeрти разори1вый мучи1тельство хrтE, и3 ѓдовы верєи2 сокруши1вый си1лою б9eственною, и3 востaніz твоегw2, свётомъ ќмнымъ просвэти1вый мjръ. 

Постaвимъ вси2 нhнэ ли1ки духHвныz, и3 да зовeмъ: гDь воскрeсе. да рaдуетсz землS, да весели1тсz нб7о, џблацы да кропsтъ нaмъ прaвды тyчы, прaзднующымъ свётлw и3 хrтA пою1щымъ.

Жи1знь живyщихъ, и3ст0чникъ благи1хъ гDь, богaтнw и3сточazй в0ду ўчeній, вопіeтъ женЁ: подaждь ми2 в0ду пи1ти, ћкw да подaмъ ти2 в0ду, грэхHвъ твои1хъ и3ст0чники и3зсушaющую.

Слaва: трbченъ: Свётъ є3ди1нъ нераздёльнw, трис0лнечнаz є3ди1ница, безначaльный nц7ъ, сн7ъ, и3 д¦ъ, б9ество2 є3ди1но, жи1знь и3 всёхъ творeцъ. того2 воспои1мъ вёрніи со безпл0тными, трис™hми пёсньми сщ7енносл0вzще.

И# нhнэ: Свёту бhвши жили1ще чcтаz, њзари2 зBницы души2 моеS, њмрачє1нныz мн0гими козньми2 врагA, и3 ви1дэти спод0би ћснw t тебE возсіsвшій свётъ пaче мhсли, чи1стымъ сeрдцемъ.

Е#xапостілaрій 

Въ самарjю пришeлъ є3си2 сп7се м0й всеси1льне, и3 женЁ бесёдовавъ проси1лъ є3си2 воды2 пи1ти, є3врeємъ в0ды и3сточи1вый и3з8 кaмене несэк0магw, ю4же къ вёрэ совоспріsлъ є3си2 и3 нhнэ жи1зни наслаждaетсz на нб7сёхъ вёчнw.

И# нhнэ: преполовeнію. Под0бенъ:
Преполови1вшусz пришeлъ є3си2 прaзднику чlвэколю1бче во свzти1лище, и3 глаг0лалъ є3си2: жaжды и3сп0лненніи ко мнЁ пріиди1те, и3 почерпи1те в0ду живyю и3 питaющую. є4юже пи1щи, и3 бlгодaти, жи1зни же безсмeртныz наслади1тесz вси2.
На хвалитех, глас 4:

Крест претерпе́вый и смерть, / и  воскресы́й  из  ме́ртвых,  Всеси́льне Го́споди, / сла́вим Твое́ Воскресе́ние.

Кресто́м Твои́м, Христе́, / от дре́вния кля́твы свободи́л еси́ нас, / и сме́ртию Твое́ю / естество́ на́ше му́чащаго диа́вола упраздни́л еси́: / воста́нием же Твои́м ра́дости вся испо́лнил еси́. / Те́мже вопие́м Ти: / воскресы́й из ме́ртвых, Го́споди, сла́ва Тебе́.

Твои́м Кресто́м, Христе́ Спа́се, / наста́ви нас на и́стину Твою́, / и изба́ви нас от се́тей вра́жиих, / воскресы́й из ме́ртвых, / возста́ви ны па́дшыяся грехо́м, / просте́р ру́ку Твою́, Человеколю́бче Го́споди, / моли́твами святы́х Твои́х.

Оте́ческих Твои́х недр не разлучи́вся, / Единоро́дный Сло́ве Бо́жий, / прише́л еси́ на зе́млю за человеколю́бие, / Челове́к быв непрело́жен, / и крест и смерть претерпе́л еси́ пло́тию, / безстра́стный Божество́м: / воскре́с же из ме́ртвых, / безсме́ртие по́дал еси́ ро́ду челове́ческому, / я́ко Еди́н Всеси́лен.

глас тойже:

Смерть прия́л еси́ пло́тию, / нам безсме́ртие хода́тайствуя, Спа́се, / и во гроб всели́лся еси́, / да нас от а́да свободи́ши, воскреси́в с Собо́ю: / пострада́ у́бо я́ко челове́к, / но воскре́с, я́ко Бог. / Сего́ ра́ди вопие́м: / сла́ва Тебе́, Жизнода́вче Го́споди, / Еди́не Человеколю́бче.

Ка́мение распада́шеся, Спа́се, / егда́ на ло́бнем Крест Твой водрузи́ся, / устраши́шася а́довы вра́тницы, / егда́ во гро́бе я́ко мертв положе́н был еси́: / и́бо сме́ртную упраздни́вый кре́пость, / уме́ршым всем нетле́ние по́дал еси́ воскресе́нием Твои́м, Спа́се, / Жизнода́вче Го́споди, сла́ва Тебе́.

Наляцы́, и успева́й, и ца́рствуй и́стины ра́ди, и кро́тости, и пра́вды.

Да ра́дуется днесь све́тло не́бо и земля́, / я́ко Христо́с яви́ся воплоща́емь я́ко Челове́к, / да Ада́ма изме́т от кля́твы всеро́дна, / и удивля́ется чудесы́  в  Самари́ю  прише́д: /  жене́  же  бесе́доваше  воды́ прося́, / Иже о́блаки вода́ми одева́яй. / Те́мже вси ве́рнии поклони́мся, / нас ра́ди во́лею Обнища́вшему, / благоутро́бным сове́том.

Глас 6. Возлюби́л еси́ пра́вду, и возненави́дел еси́ беззако́ние.

Та́ко глаго́лет Госпо́дь самаряны́ни:/ а́ще бы еси́ ве́дала дар Бо́жий,/ и Кто есть глаго́ляй тебе́, даждь Ми воды́ пи́ти, / ты бы проси́ла у Него́, и дал бы ти пи́ти, / да не вжа́ждешися во ве́ки, глаго́лет Госпо́дь.

Слава, глас тойже: 
Исто́чник живонача́лия Иису́с Спас наш, / ко исто́чнику прише́д патриа́рха Иа́кова, / пи́ти проша́ше воды́ от жены́ самаряны́ни. / Сей же неприобщи́тельное иуде́ом прире́кшей, / му́дрый Зижди́тель приво́дит  ю́,  сла́дкими  глаго́лы,  /   па́че  к  проше́нию  присносу́щныя воды́, / ю́же и прии́мши всем пропове́да реку́щи: / прииди́те, ви́дите сокрове́нных ви́дца и Бо́га, / прише́дшаго пло́тию, за е́же спасти́ челове́ка.

И ныне: Преблагослове́нна еси́: 
На литургии.
Прокимен, глас 3.
Ве́лий Госпо́дь наш, и ве́лия кре́пость Его́, / и ра́зума Его́ несть числа́. 

Стих: Хвали́те Го́спода я́ко благ псало́м: Бо́гови на́шему да услади́тся хвале́ние.

Аллилуиа, глас 1: Помяни́ сонм Твой, его́же стяжа́л еси́ испе́рва. Стих: Бог же Царь наш пре́жде ве́ка, соде́ла спасе́ние посреде́ земли́.

Причастен: 
Яды́й Мою Плоть, и пия́й Мою́ Кровь, во Мне пребыва́ет, и Аз в нем, рече́ Госпо́дь.
Самаряныни

Прокимен, глас 3:

По́йте Бо́гу на́шему, по́йте, / по́йте Царе́ви на́шему, по́йте.
 Стих: Вси язы́цы восплещи́те рука́ми, воскли́кните Бо́гу гла́сом ра́дования.

Аллилуиа, глас 4: Наляцы́, и успева́й, и ца́рствуй и́стины ра́ди, и кро́тости, и пра́вды. Стих: Возлюби́л еси́ пра́вду, и возненави́дел еси́ беззако́ние.

Причастен:

Те́ло Христо́во приими́те, исто́чника безсме́ртнаго вкуси́те. Другий: Хвали́те Го́спода с Небе́с, хвали́те Его́ в Вы́шних.
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